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ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2026. 

 

Ata da OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

Aos 13 (treze) dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, ÉRIC DA SILVA PORTO, 

LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS 

GAMA, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, VAGNO MARTINS DA CRUZ, 

ANDERSON MAIA DOS SANTOS, CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA, JORGE 

WILLIAM SEARA SANTOS, PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS e LUCAS 

DE OLIVEIRA CORDEIRO. A Sessão teve início com o Vereador Ruan Ribeiro como 

Primeiro Secretário até a chegada do Vereador Lucas Cordeiro. No Expediente foi lido o 

seguinte: Ata da 7ª Sessão Ordinária, Ofício do Vereador Anderson Maia dos Santos 

solicitando reunião com os responsáveis da CCR, PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 004/26, PROJETO DE LEI Nº 037/26 e PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 001/26. Matéria votada no EXPEDIENTE: Requerimentos 052 e 056 a 

063/26. Indicações 257 a 265/26, 276, 293 a 300, 302 a 324, 326 a 328/26, Moções de 

Aplausos e Moção de Repúdio. Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Eric da Silva 

Porto,  Jorge William Seara Santos, Antônio Carlos Vasconcellos Gama, Anderson Maia 

dos Santos e Vagno Martins da Cruz. Matéria votada na ORDEM DO DIA: VETO 

PARCIAL ao PL 060/25, VETO TOTAL aos PLs 089 e 118/25; Projetos de Lei 015 a 018, 

023, 028, 033/26 e Projeto de Lei 130/25. Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE 

FINAL. Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Laion Junio Campos Carlos, Paulo Sérgio 

Conceição dos Santos, Vagno Martins da Cruz e Ruan Carlos Souza Ribeiro. Não tendo 

mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo aos 

servidores da Casa Legislativa e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira 

Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, 

pelo Presidente e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

13 de abril de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 3600380036003500310031003A005000, Documento assinado digitalmente conforme art. 4º, II da 

Lei 14.063/2020.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE PARATY

PARATY - CIDADE HISTÓRICA - MONUMENTO NACIONAL

 
 

 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 13 DE ABRIL DE 2026. 

 

 

Ata da OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 13 (treze) dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Vagno Martins da Cruz.  Ocupando o 

cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria o Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento dos 

Senhores Vereadores: RUAN CARLOS SOUZA RIBEIRO, ÉRIC DA SILVA PORTO, 

LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS 

GAMA, RUAN CARLOS MINEIRO MARCELINO, VAGNO MARTINS DA CRUZ, 

ANDERSON MAIA DOS SANTOS, CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA, JORGE 

WILLIAM SEARA SANTOS, PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS e LUCAS 

DE OLIVEIRA CORDEIRO. A Sessão teve início com o Vereador Ruan Ribeiro como 

Primeiro Secretário até a chegada do Vereador Lucas Cordeiro. Leitura da correspondência 

e matéria a ser lida: No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 7ª Sessão Ordinária, aprovada. 

Ofício do Vereador Anderson Maia dos Santos solicitando reunião com os responsáveis da 

CCR para tratar de assuntos de interesse do município. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 004/26, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a ampliação do 

quantitativo  de cargos efetivos de Agente de Apoio à Educação Especial, a criação do cargo 

efetivo de Professor de Educação Especial, no âmbito do Magistério Público Municipal, e sobre 

o acréscimo  quantitativo de cargos comissionados e Diretor Geral de Escola, no âmbito da 

Secretaria Municipal de Educação. PROJETO DE LEI Nº 037/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Autoriza o Poder Executivo a instalar e manter sistema de 

rastreamento por GPS em veículos da frota municipal de Paraty e dá outras providências. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos de 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama), dispõe sobre a concessão da Medalha de Mérito Dona 

Geralda à Senhora Alza Gama de Souza. Matéria votada no EXPEDIENTE: Por questão de 

ordem do Vereador Ruan Ribeiro, foi solicitada a inclusão para votação do Requerimento 

062/26, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. REQUERIMENTO Nº 056/26, de 

autoria dos Vereadores Antônio Carlos de Vasconcellos (Tunico Gama), Lucas Cordeiro e 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita informações acerca das condições de atendimento e 

reestruturação da recepção do Hospital Municipal Hugo Miranda. Vereador Antônio Carlos 

de Vasconcellos Gama esse requerimento vem em decorrência de várias reclamações dos 

munícipes. Ali no hospital tinham as recepções, o pessoal passava pela visitação, foi usada na 

época do COVID e também marcação ambulatorial. E vimos que o hospital teve uma mudança, 

onde todo mundo está numa recepção só. Então vimos perguntar ao Secretário de Saúde, qual a 

justificativa da modificação, porque fica o disse me disse, e na época foi justificado pela alta 

demanda do verão, mas, queremos saber se houve um estudo técnico. Quando se tem a sala de 
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medicação, a pediatria, a sala amarela e a vermelha e a farmácia do lado fica mais fácil fazer a 

medicação. Agora a sala de medicação está onde era a medicação 1. Não tem que ficar rodando 

aquele corredor todo ali. E as crianças, onde estão ficando? E o banheiro infantil? O fraldário? 

Eu recebi a reclamação de uma mãe, que teve que colocar o filho no carro, e as pessoas que 

vem da zona rural? Essa mudança sem o estudo, queremos a informação pra saber o que 

realmente levou a fazer essa modificação. E como está a aceitação da população, há muito 

questionamento a essa situação. Conto com o voto dos colegas pra termos essa informação pra 

passar pra população. Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. quero reforçar esse 

requerimento do Vereador Tunico. Foi uma indicação nossa na sessão passada. Justamente pelo 

fato de escutar muito as pessoas cobrando, porque ali tinha uma ala infantil de espera e hoje, 

quando vamos ser atendidos com os filhos estamos numa ala só. Eu fiz essa reclamação 

pessoalmente ao secretário, porque quando eu fui levar o meu filho no hospital, tinha um 

mendigo dormindo na ala onde esperamos com as crianças. Ele me disse que não poderia retirar 

o mendigo à força, mas precisamos com os nossos filhos ter uma relação de tranquilidade 

enquanto aguarda sua consulta. No momento resolvermos retirar aquela sala pra aumentar o 

número da outra recepção e do número de medicamentos. Então aumentaram 15 leitos de quem 

vai tomar o medicamento que aquilo não estava dando conta. Então precisa fazer um estudo e 

olhar pra qual ambiente podemos transportar a fila infantil porque não podemos permitir que 

crianças de colo, bebês, crianças pequenas fiquem naquele mesmo ambiente onde as pessoas 

estão doentes, às vezes é um problema mais sério que possa contagiar as crianças. Precisamos 

de uma solução com urgência para o hospital municipal. Conte com o meu voto. Nesse 

momento, o Vereador Lucas Cordeiro reassume a Primeira Secretaria. Igualmente foi 

solicitada a inclusão para votação do Requerimento 063/26 para ser votado.  (aprovado por 

unanimidade) REQUERIMENTO Nº 052/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, 

Solicita informações sobre normas e orientações relativas à presença de acompanhantes durante 

o atendimento de mulheres e gestantes nas unidades de saúde. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 057/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Requeiro ao Executivo de Governo Secretaria Municipal de Educação, solicita 

informações sobre convocação de concursados – Agente de Segurança Escolar. Vereador 

Anderson Maia dos Santos cumprimenta a todos. Existe um concurso e tem vários aprovados 

esperando a convocação. Está precisando na rede da educação. Foi aberto no Condado, Ponte 

Branca, Várzea e não tem agente de segurança escolar. Ninguém pra controlar o acesso de 

entrada e saída do portão. Qualquer criança que quiser sair vai embora e não tem controle. Peço 

à Secretaria de Educação ao Prefeito Zezé pra convocar os concursados para agente de 

segurança escolar. Falo dos professores que estão faltando em várias redes do município. Já 

cobrei à Secretária, estão chamando, só que pessoas não ficam por ser uma cidade cara, difícil. 

Vem pessoas de fora e não conseguem ficar em nossa cidade. Mas tem que chamar 5, 6, porque 

se sair, ficam uns três. Que possa ser o mais rápido possível. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 058/26, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho 

São Gonçalo), Solicita informações e providências sobre o Sistema de Estacionamento Rotativo 

do Município de Paraty – Contrato com a empresa W B Parking Estacionamentos Ltda EPP. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 059/26, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Solicita ao Poder Executivo Municipal, 

especialmente à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que preste informações sobre a Área 

de Proteção Ambiental (APA) Municipal. Vereador Vagno Martins da Cruz cumprimenta a 

todos. venho à Tribuna pra falar desse requerimento, muito provocado, acompanhando os 

últimos requerimentos aprovados na última sessão, que tratou de um assunto muito importante, 
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tratando das questões da Baía da Ilha Grande. A discussão é a questão da pesca na nossa região, 

uma pesca que tem há muitos anos estamos falando do que vem causando a pesca predatória. A 

pesca industrial, precisamos fazer a distinção. Temos a pesca artesanal, são os nossos 

pescadores de canoa, de rede, as embarcações de pequeno porte, inclusive são consideradas 

como pesca artesanal. Mas temos a pesca industrial, que são os barcos maiores, Angra dos Reis 

é muito famosa por isso, a pesca da sardinha, forte economia de Angra dos Reis. Essa é a pesca 

industrial. Estamos falando de uma pesca que é diferente, que é predatória, que está se 

enquadrando num nível acima da pesca industrial. É a pesca dos atuneiros, de barcos de grande 

porte que estão vindo na baía, que estão pescando o pescado que é do pescador artesanal, 

inclusive do pescador industrial de Angra dos Reis, que é o pescador de sardinha. Isso causou 

muito problema. Isso teve bastante repercussão, inclusive alguns pescadores mandaram 

mensagem, tem que fazer isso porque isso vai atrair a fiscalização pra baía e pegar o pequeno. 

Mas, na verdade, estamos fazendo uma provocação e aí, evidentemente, quando trouxemos o 

assunto, eu falei da APA Marinha Municipal e o Felipe, Secretário de Meio Ambiente, mandou 

mensagem. Aí iniciamos essa conversa. A APA Marinha Municipal é de 1983, que é 

responsável da frente da nossa baía, pega do Saco do Mamanguá até a comunidade da Graúna, 

conhecida como a ponta do Boi. Uma APA importante que serve pra fazer o nosso zoneamento 

da baía, tratar do espelho baía, que poderemos ordenar o turismo, ordenar onde tem a pesca 

artesanal, onde o pescador do Pontal, Jabaquara, Mangueira e Ilha das Cobras vai poder pescar 

de canoa e não ser atropelado por uma lancha. Esse é o zoneamento, onde poderão fazer as 

práticas desportivas, natação, e eu faço esse requerimento, porque a APA Marinha está na 

Secretaria de Meio Ambiente e o Secretário Adjunto é o gestor dessa unidade, só que não tem 

nenhum funcionário com ele. Uma APA tão importante, criada em 1983, oportunizando 

ordenar a baía e precisa que o município coloque na secretaria um corpo técnico e uma 

assessoria pra fazer a implementação dessa APA, porque aí terá plano de manejo, regulamento 

e regulação da nossa baía dando segurança e proteção ao que a gente mais preza na nossa 

cidade, que é a pesca artesanal, tão famosa e tão importante pra economia da cidade. Peço o 

voto dos colegas vereadores no requerimento pra implementar essa unidade tão importante. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 060/26, de autoria do Vereador 

Antônio Carlos de Vasconcellos (Tunico Gama), Solicita informações sobre o Contrato nº 

308/2026, Manutenção da Iluminação Pública. Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos 

Gama falar sobre iluminação pública. Na sessão passada houve seis indicações na Casa de 

pedido de iluminação, e hoje vão mais cinco indicações. Semanas atrás, a indicação do Laion, 

indignado, reclamando que as solicitações não são aceitas. Esse requerimento surgiu porque eu 

estava em um bairro e lá estava a empresa, o caminhão da empresa terceirizada, que presta 

serviço pra Prefeitura e Secretaria de Obras, fui conversar com o servidor pra ver se ele poderia 

resolver o problema de uma iluminação logo à frente de uma senhora de 85 anos. Foi-me 

respondido que só através do Flowdocs ou do secretário de obras. Quando puxamos a 

indignação, não custa nada, está no bairro e resolver, iria andar 80 metros. Mas quando vamos 

ver o contrato da iluminação pública, onde nós temos empenhados praticamente quase o 

contrato todo, é no valor de R$ 4.323 (milhões) numa adesão de ata. Vocês sabem onde essa 

empresa está locada? Onde funciona? Pois bem, na cláusula 6.1.15 do contrato, a contratada 

deverá manter equipe técnica qualificada em número suficiente pra atender à demanda de 

serviços, com técnico em iluminação pública e equipe de apoio, além disso, deverá fornecer 

todos os equipamento de EPI necessários e fiscalizar seu uso correto por ser a responsável por 

manter a base operacional em Paraty ou região próxima. A empresa é de São Luis do 

Maranhão, com estrutura e veículo adequado para o rápido atendimento para as solicitações da 
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população. Cláusula 6.1.16: a contratada deverá ser responsável pela manutenção corretiva e 

preventiva... (lê o contrato). Eu pergunto ao colega que foi vereador, sabe que os vereadores 

aqui passam, eu quero pedir a informação a ele, eu quero a planilha detalhada do empenho que 

foi pago no dia 28/01. 12/02 e 11/03, pra entender como funciona esse acerto com a empresa 

que já foram pagos quase um milhão. E em toda sessão a gente vê pedindo iluminação. Não era 

pra cidade estar apagada nesse tom. Informar quantos funcionários estão vinculados à execução 

do contrato. Informar quantos caminhões e veículos estão sendo utilizados pra prestação de 

serviços. Informar os canais disponibilizados à população para a realização dos serviços, 

presencial ou online, informar o endereço físico da empresa no município. É dever indicar essa 

Casa onde está funcionando a empresa terceirizada. Informar o nome do fiscal do contrato que 

está assinando esse acerto. A pergunta é porque no contrato, quando você faz os itens, lá 

pagamos por exclusivo pra atendimento de chamada, então quero entender como é esse 

atendimento. Via flowdocs? Cada chamada dessa custa pra população mais de trezentos reais. 

Manutenção com o sistema e mão de obra, cada chamada custa R$ 240,67. Então, compete 

dizer a esta Casa como está funcionando esse contrato da iluminação pública. E onde a empresa 

funciona no município. Pra passarmos pra população. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro só 

reforçar um pouco a fala do Vereador Tunico, dizer que na última semana, eu, o Santos 

Coquinho e o Ruan Marcelino estivemos em Mesquita, com o ex-Prefeito, e ele nos mostrou 

uma realidade que nos impressionou bastante, principalmente nesses pedidos abertos para a 

melhoria nos bairros e vimos detalhadamente como funciona relacionado à iluminação pública, 

onde a própria população entra na internet, envia fotos de onde está o problema relacionado à 

falta de energia, ao poste que queimou, e as lâmpadas são trocadas em até três dias com a 

Secretaria de obras e outras secretarias, muito atentas com as demandas da população. Eu 

brinquei que isso facilita a vida do vereador, que não precisa ficar fazendo indicação sobre 

iluminação pública, que a própria população resolve diretamente com a Prefeitura. Eu fiquei 

preocupado com esse contrato porque não temos nem noção sobre qual o local que vamos fazer 

as cobranças das melhorias. Tenho certeza que os vereadores da Casa tem recebido várias 

reclamações sobre iluminação, e isso é qualidade de vida para os moradores e é a questão da 

segurança pública. Como falar de segurança pública sem falar da iluminação. O meu voto é 

favorável e espero que o requerimento seja respondido e todos os assuntos de relevância de 

investigação, fiscalização que levantamos nos últimos meses, como nos casos da tendas, do 

ônibus escolar, do trio elétrico durante o carnaval. Nenhum desses requerimentos mais 

importantes que levantamos nos últimos meses foram respondidos até o momento. As 

denúncias que nós fizemos e reforço que não foram só requerimentos, mas denúncias no MP, o 

que reforça mais ainda a importância de eles serem respondidos. Mais uma empresa que 

estamos trazendo, questionando, esperando que a PMP nos responda. Vereador Ruan Carlos 

Souza Ribeiro cumprimenta a todos. Inicio a minha fala sobre esse assunto declarando que não 

sou contra terceirização de empresas pra prestarem serviço pra população, entendo que são pra 

suprir carência e falta de algum serviço necessário. Essa empresa entrou esse ano e todos 

lembram que recentemente a cidade teve todas as lâmpadas substituídas por lâmpadas por LED. 

Aquela troca foi feita por servidores da PMP, com caminhões da PMP, equipamentos e me 

espanta agora os valores que estamos tendo acesso através do requerimento que o vereador 

trouxe. O que aconteceu com aquela equipe? Aquele equipamento. É uma pergunta que fica 

porque tínhamos gente capacitada e trabalhando na PMP. Agora não tem mais, o que mudou?  

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 061/26, de autoria dos Vereadores 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico 

Gama), Solicita informações sobre dragagem, desassoreamento e limpeza do Rio Matheus 
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Nunes, nas proximidades da Guarda Municipal, no Município de Paraty, bem como 

intervenções correlatas no Rio Perequê-Açu. Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro esse é um 

questionamento que temos recebido há alguns anos, sobre uma dragagem que vem acontecendo 

próximo à Guarda Municipal. Vimos um trabalho de enxuga gelo, colocam a areia pra cima, 

chove e a areia desce e isso se repete. Isso gera indignação por parte da população que se 

questiona se esse recurso gasto ali não poderia ser utilizado por uma ação preventiva. Logo 

abaixo, no mesmo rio, acabamos de perder uma rua nas última chuvas, por conta disso, que 

motivou esse requerimento que apresentamos. Peço o apoio dos vereadores pra aprovar. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO 062/26, de autoria dos Vereadores Lucas 

Oliveira Cordeiro, Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos Vasconcellos Gama (Tunico 

Gama), solicita informações sobre a defasagem no quadro de professores na Escola Municipal 

do Paraty-mirim (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO 063/26, de autoria dos 

Vereadores Lucas Oliveira Cordeiro, Ruan Carlos Souza Ribeiro e Antônio Carlos 

Vasconcellos Gama (Tunico Gama), solicita providências urgentes quanto à comunicação ao 

TCE RJ e ao MP, bem como o cumprimento do Decreto Legislativo n° 012/26, publicado no 

Diário Oficial em 06/4/26. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro há duas semanas nós tivemos 

aqui o Decreto Legislativo aprovado com os votos dos 11 vereadores da Casa, mostrando uma 

unidade sobre um assunto importante, que foi o aumento abusivo tanto do IPTU, quanto da 

Taxa de lixo e, desde então, comunicamos e conversando com o Presidente da Câmara, foi 

comunicada à PMP a aprovação do Decreto Legislativo. O que tem nos deixado impressionado 

é a atitude do Prefeito Zezé e todo o governo, de trabalhar como se esse decreto não tivesse 

sido aprovado e como se o decreto dele estivesse valendo. Lembrando que, a partir do 

momento que o decreto foi sustado, o aumento abusivo não está valendo. E tudo o que foi 

recebido posteriormente está sendo feito de forma irregular. Esse requerimento é mais uma 

cobrança para que o TCE RJ seja informado, para que todos os órgãos competentes sejam 

informados do que está acontecendo em Paraty de que o Prefeito não entendeu a necessidade 

de, pelo menos, publicamente, dizer a forma como tratará o assunto a partir de agora e as 

pessoas têm nos questionado. O que falamos é que a partir que o Decreto Legislativo foi 

aprovado pelos 11 vereadores da Casa, a forma como está sendo cobrada com aquele aumento 

abusivo é irregular. Cobramos um posicionamento do Prefeito Zezé. Se o Prefeito continua 

cobrando, da forma como vem cobrando, mesmo com o Decreto tendo sido aprovado é mais 

uma forma de provar que ele quer cobrar como tem feito. Estamos ouvindo que a Prefeitura vai 

recorrer ao Decreto aprovado aqui, mais uma forma de que não é uma obrigação, mas um 

desejo da PMP e do atual governo de aumentar desta forma o valor do que qualquer outra 

forma. Pedimos para que o Poder Executivo agilize ou comunique a população sobre quais 

serão os próximos passos. E nós, como Câmara, que oficiemos a todos os órgãos sobre a forma 

irresponsável de como o Prefeito Zezé tem agindo em relação a esse assunto.  Vereador 

Antônio Carlos Vasconcellos Gama sobre o posicionamento. Será que o Prefeito vai pra 

justiça pra manter o aumento? Sendo que a Casa do Povo votou unânime pra sustar o decreto? 

Está caindo no bolso do povo. Até agora temos acompanhado, não foi feita a licitação do lixo, 

ainda. Se não foi feita, como que tem uma projeção de pagarmos sete reais e pouco por m²? e 

agora foi feito um aditivo à empresa do lixo, no valor de mais de três milhões de reais. Como 

tem uma projeção de passar pra população um reajuste na tarifa, na taxa de lixo de 49,39%, 

inclusive, várias vezes foi falado na Casa, não respondeu ao nosso requerimento. Vai precisar 

abrir uma liminar no TCE pra nos responder? Já tem mais de vinte dias. Lá no nosso 

Regimento diz que o Prefeito tem um tempo pra responder a esta Casa. Isso dá improbidade. 

Então que responda esse requerimento. Lá estamos perguntando como foi feita essa projeção. 
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(aprovado por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 257/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Obras, a retirada de 

entulhos acumulados na Rua Mané Garrincha, localizada no bairro Parque da Mangueira. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 258/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Obras, a colocação de 

uma caçamba de lixo no final da Rua Angra dos Reis, localizada no bairro Ilha das Cobras. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 259/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Obras, a colocação de 

iluminação pública na Rua Dona Maria, nº 125, localizada no bairro Canto Azul. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 260/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos 

Santos, Solicita a Prefeitura através da Secretaria Municipal de Saúde, que sejam adotadas as 

providências necessárias para a implantação de um Centro de Atendimento Odontológico no 

Posto de Saúde da Mangueira, no município de Paraty. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 261/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a 

Prefeitura através da Secretaria de Segurança Pública, a colocação de uma placa de “Proibido 

Estacionar” do lado direito da Rua Waldemar Mathias. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 262/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita reparo na 

iluminação pública do cais da Ilha do Araújo, tendo em vista que diversas lâmpadas encontram-

se queimadas. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 263/26, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, Solicita adequação estrutural para garantir acessibilidade e segurança no 

atendimento às gestantes e mulheres na unidade de saúde da Mulher na Casa Amarela. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 264/26, de autoria do Vereador Lucas 

Cordeiro, Solicita manutenção da iluminação pública na Rua Marquesa Santos, no bairro 

Ribeirinho. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 265/26, de autoria do Vereador 

Lucas Cordeiro, Solicita o término da pavimentação e a execução de manilhamento para 

escoamento de águas pluviais na Rua Euri Reis, no bairro Coriscão. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 276/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito por meio da Secretaria de Obras, que seja realizado o serviço de concretagem 

da ponte localizada no bairro Chapéu do Sol. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

293/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicito a 

manutenção dos refletores ao lado da Igreja Católica da Graúna.  (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 294/26, de autoria do vereador Ruan Ribeiro, solicita a 

disponibilização ou a contratação de médico especialista em infectologista para atendimento 

regular no município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 295/26, de autoria do 

Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a disponibilização de ambulância com equipe de 

primeiros socorros durante todos os jogos do campeonato da copa Barra Grande realizado no 

bairro Barra Grande. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 296/26, de autoria do 

Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a desobstrução da via em decorrência de 

deslizamento de terra na Estrada Pedra Branca. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO 

Nº 297/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a implantação de 

campo de futebol com grama sintética no Campo do Zeinha, localizado no bairro Ilha das 

Cobras. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 298/26, de autoria do Vereador 

Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita a realização de reparos na academia ao 

ar livre, bem como a manutenção da iluminação pública na Rua Dama da Noite, localizada no 

bairro Pantanal. (aprovada por unanimidade) INDICACÃO Nº 299/26, de autoria do 

Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos Coquinho), Solicita que seja feita a instalação de 

banheiros públicos (banheiro químico) masculino e feminino, nos períodos dos jogos da Copa 
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Barra Grande de 2026. Reitera a indicação 395/2025. (aprovada por unanimidade) 

INDICACÃO Nº 300/26, de autoria do Vereador Anderson Maia dos Santos (Santos 

Coquinho), Solicita a construção de um espaço de lazer na área disponível ao lado da quadra 

localizada na Ilha das Cobras, próxima da Igreja Católica – São Jose Operário. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 302/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito à Secretaria de Obras a disponibilização de duas caçambas de lixo para a Rua 

Principal do bairro Tarituba. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 303/26, de 

autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito à Secretaria de Obras a 

disponibilização de quatro manilhas de 60 cm para a Estrada do Oton, subindo a Fábrica de 

Gelo, no bairro Várzea do Corumbê. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 304/26, 

de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a disponibilização de um guarda 

municipal ou reforço no policiamento na rodoviária municipal, especialmente no período 

noturno. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 305/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a implantação de faixa de pedestres na Rodovia Rio-

Santos BR-101, no trecho entre o ponto de ônibus e a Estrada do Ribeirinho. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 306/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos 

(Tunico Gama), Solicita limpeza das valetas na Rua Almirante Barroso, no bairro Jabaquara. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 307/26, de autoria do Vereador Laion Junio 

Campos Carlos, Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de obras de drenagem 

pluvial na Estrada do Jacu, no bairro Morro do Jacu, após o antigo campo do Galo, na primeira 

esquina antes da ponte, com correção do nivelamento do pavimento, instalação de 

manilhamento e implantação de boca de lobo, visando eliminar acúmulo de água e prevenir 

riscos à saúde da população. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 308/26, de 

autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicita a intensificação da fiscalização do defeso do 

camarão, diante de relatos de captura irregular durante o período proibido. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 309/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicita a 

construção de um parque infantil no bairro Princesa Isabel. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 310/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicita a retirada de 

veículos abandonados na Ponte Branca, na via de acesso ao campo de futebol. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 311/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicita a 

realização de serviços de roçada nas vias do bairro Várzea do Corumbê. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 312/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicita a 

realização urgente de poda de árvores na Avenida Roberto Silveira, especialmente no trecho 

entre a Paraty Tours e o brechó. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 313/26, de 

autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita construção de uma quadra 

poliesportiva próximo ao campo de futebol no bairro do Cabral. reitera indicação 1060/2025. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 314/26, de autoria do Vereador Claudnei 

Alcântara da Costa (Ney), Solicita construção de uma ciclovia com iluminação pública ao 

longo da estrada da Graúna, partindo da rodovia Rio-Santos até o campo de futebol. Reitera 

indicação 766/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 315/26, de autoria do 

Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), solicita instalação de tela de proteção na margem 

do rio Perequê-Açú em todo percurso da ciclovia da Avenida Otávio Gama. reitera indicação 

716/2025 (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 316/26, de autoria do Vereador 

Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita instalação de bancos em todo o Largo da Santa 

Rita. reitera indicação 714/2025. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 317/26, de 

autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicito a instalação de quebra-molas na 

Estrada Paraty-Mirim, no bairro Pedreira, próximo ao primeiro ponto saindo da BR. (aprovada 
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por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 318/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a Prefeitura Municipal junto a Secretaria de Obras, a manutenção das 

calçadas próximas ao colégio Cembra, na Rua Marechal Deodoro, bairro Centro Histórico. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 319/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Solicita a Secretaria de Obras a realização de limpeza, desobstrução e 

manutenção preventiva de todos os bueiros, galerias de águas pluviais e canaletas do Município 

de Paraty. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 320/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Secretaria de Obras, que seja feito o reparo no 

asfalto (TAPA BURACOS) na Rua João Luís do Rosário, bairro Patitiba. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 321/26, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz 

(Vaguinho de São Gonçalo, indica ao Poder Executivo Municipal a desapropriação de área 

localizada na comunidade de Tarituba, com a finalidade de implantação de equipamentos 

públicos essenciais. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 322/26, de autoria do 

Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Indica ao Poder Executivo 

Municipal a implantação de abrigo/ponto de apoio para embarque e desembarque de 

trabalhadores do mar na comunidade de Tarituba. (aprovada por unanimidade) 

INDICACÃO Nº 323/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama 

(Tunico Gama), Solicita manutenção e melhorias com o uso da patrol para o nivelamento da 

estrada na comunidade da Olaria. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 324/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito a retirada de materiais de entulho e 

restos de construção que se encontram acumulados na comunidade Parque da Mangueira, 

localizada atrás do campo de futebol. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 326/26, 

de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Prefeitura Municipal de 

Paraty junto aos órgãos competentes, o alinhamento dos fios dos postes de energia e 

telecomunicações do Município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 327/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito a Construção de uma Academia 

ao Ar Livre no bairro Princesa Isabel. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 328/26, 

de autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Solicita a instalação de iluminação 

pública no início da Estrada da Serraria. (aprovada por unanimidade). Nesse momento, a 

sessão é suspensa para a entrega da Moção de Aplausos do Vereador Ruan Carlos Souza 

Ribeiro ao Sr. Nicolas Moton. MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Lucas 

Cordeiro, à Convenção Batista Fluminense, em comemoração aos 135 anos da presença e 

atuação do movimento batista no Estado do Rio de Janeiro. (aprovada por unanimidade) 

MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, ao Projeto Social 

Guerreiros do Fut, pela dedicação, compromisso e impacto social na formação de crianças de 

adolescentes no Município de Paraty. (aprovada por unanimidade) MOÇÃO DE 

REPÚDIO, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), ao ato 

de racismo ocorrido em ônibus da Empresa Colitur, contra uma mulher, crianças e 

adolescentes, integrantes de família da comunidade do Quilombo do Campinho (aprovada por 

unanimidade). Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Eric da Silva Porto volto 

à Tribuna pra falar das indicações. Temos falado da pesca e temos percorrido a costeira 

entendendo a complexidade desse problema. Precisamos de fato fazer com que o nosso 

território seja protegido dessas grandes embarcações. Temos a REJ, mas sabemos que o 

ICMBIO, que é o responsável pela fiscalização não tem feito muito bem o seu papel no 

município de Paraty. É muito lindo ver o ICMBIO levantando a bandeira de Paraty Patrimônio 

Mundial da Humanidade, mas fazer o seu trabalho está complicado. Fazemos um pedido de 

fiscalização intensa, também da Secretaria de Pesca do Município, ao nosso Secretário DECO, 
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com a pesca dentro do Defeso do Camarão. Pescando dentro do defeso está irregular. Pedimos 

a colaboração dos pescadores, também. Se existe o Defeso, eles ganham o defeso do município, 

o Federal e temos escutado que nos outros municípios isso não funciona. Em Angra muita 

dificuldade pra receber o Defeso, em Ubatuba, e aqui funciona, o dinheiro cai na conta 

certinho. É preciso fiscalizar os barcos de atuam durante o defeso. Construção de um parquinho 

infantil no Condomínio Princesa Isabel, em frente ao Pantanal. Não tem uma área social ali, 

chamamos o bairro das crianças, ali tem uma rua que eles chamam de rua das crianças por 

causa de tantas crianças que tem o lugar. No caminho da Ponte Branca, até o campo de futebol, 

que a guarda faça uma limpeza daqueles carros abandonados. A pessoa monta ali mecânica, 

não tem espaço dentro da sua mecânica e vai entulhando carro no meio da rua. Esses dias o 

ônibus de estudantes ficou quase uma hora parado porque não conseguia voltar. Já tinha 

entrado pra pegar os estudantes e não conseguia voltar. Isso é importante, porque existe uma 

regra pra você ter o seu negócio, pra colocar qualquer tipo de carro parado na rua atrapalhando 

as vias. Solicitamos uma roçada e um cuidado melhor na Várzea do Corumbê. O bairro está 

precisando de atenção. Já teve o episódio das chuvas, da pedra que ia rolar e tal. Pedimos as 

podas nas árvores na parte de baixo da avenida, passando a pousada do Príncipe até o final no 

Centro Histórico. Quero falar sobre a pesca. Esse assunto que temos recebido diversas 

denúncias, vídeos e muita gente entrando em contato com a gente pelo fato de você ver que é 

uma classe que está desamparada. Todos nós gostamos de comer o pescado fresquinho, mas ele 

está acabando. Precisamos criar mecanismos, votei a favor do requerimento sobre a APA. Ela 

precisa funcionar, o ICMBIO precisa olhar para as nossas costeiras. Existe um mecanismo de 

lei, de criação de reservas no âmbito marítimo que possa resolver esse problema. Queremos que 

os pescadores tenham seu lugar, o seu espaço pra criação dos seus peixes, pra que o seu cerco 

não possa ser crucificado por esse tipo de pesca predatória e de grande porte. Falamos de 

barcos de mais de cinquenta, trinta metros, barcos gigantes. Às vezes vemos os vídeos de o cara 

passando com a canoa e o barco logo atrás. Eles fazem o sistema de ludibriar a fiscalização, 

usando os barcos pequenos pra fazer o arrasto e depois levar ao barco grande. Contamos com a 

Câmara Municipal. Sabemos a importância disso e vamos buscar resultados. O bicho vai pegar 

porque não dá pra ver, o ICMBIO até postou sobre o rastreio dos barcos grandes através do 

GPS, pelo jeito, na nossa costa não está funcionando. Mas queremos que isso fortaleça e dar o 

respaldo aos pescadores. Sobre o requerimento do Vereador Santos Coquinho, estamos juntos 

nessa pauta, fazer o que podemos, mas quando teve uma Câmara instaurada em todas as 

cidades, com a implementação da CCR, Paraty se absteve, não foi culpa dessa Câmara nem da 

Câmara passada. O Executivo falhou nesse objetivo, porque deveria estar presente sobre o que 

ia acontecer no município. Quando vemos o processo de atualização do contrato, 80% da ação 

estão em Angra dos Reis, faltou ação em nosso município. Quero sinalizar, parabenizar a 

Secretaria de Esportes, a presença do Sagu, a Trindade recebeu a Federação de Frescobol, mais 

de duzentos atletas, que aqueceram a comunidade. Reclamaram que não houve a divulgação na 

comunidade. Trindade, Paratiense, nós temos um calendário cultural e turístico. Nós que 

vivemos do Turismo trabalhamos em cima do calendário turístico e feriados. Precisamos ficar 

atentos pra não perder a oportunidade de faturar mais nos nossos negócios. Parabenizar a 

equipe de futsal, prata da casa, do nosso secretário Gero que assumiu sendo técnico do time, 

aos jogadores, passaram para a próxima fase, ganharam de 4x2. Paraty tem nesse último ano 

crescido com relação a grandes eventos potentes e com qualidade cultural. Um deles é o 

festival Perequê nesse final de semana que tem a presença do Chico César como artista 

principal, evento de música brasileira que vai trazer um benefício musical e para o turismo. E o 

Real MTB que volta para prova de ciclismo mountainbike, o Tolosa, e o maior evento de 
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esportes aquáticos do mundo, o ALOHA Spirit, que vai acontecer de 17 a 21 de junho. Paraty 

começa a ganhar força nos eventos culturais e esportivos. Vale ressaltar que o ALOHA não tem 

um centavo de investimento municipal. Um trabalho árduo do meu gabinete, com o Deputado 

Federal Hugo Leal, entre outros artifícios pra captação desses recursos e fazer com que esse 

evento viesse pra Paraty. Sobre o Posto de Saúde, vai virar requerimento na próxima sessão, à 

SMS, sobre o horário de atendimento do médico no posto polo do Mamanguá, tem uma 

reclamação, o médico tem chegado mais tarde e saído mais cedo. Se ele atender uma vez por 

semana, tem que chegar cedo e ir embora tarde pra fazer o maior número de atendimentos. E 

ter um horário fixo pra exames laboratoriais, pra que a pessoa saiba quando funciona para tirar 

sangue. Uma notícia importantíssima. Paraty vai iniciar a obra da ETE, a primeira estação de 

tratamento de esgoto no município que promete cumprir e tratar quarenta por cento do esgoto 

no município. Brigamos tanto, batemos na Águas de Paraty, e esperamos que ele conclua essa 

etapa que estamos esperando há anos. Pagando uma fortuna de água e sem uma gota de esgoto. 

O tratamento de esgoto está diretamente ligado a isso e comprometendo o título de Patrimônio 

Mundial da Humanidade, pra que isso é uma condição pra manutenção desse título. Sobre o PL 

do Executivo que amplia o número de AEEs nas Escola Públicas. Necessidade urgente. Fico 

feliz de estarmos recebendo esse projeto na Casa. Vereador Jorge William Seara Santos 

cumprimenta a todos. Minha indicação que solicita realizado serviço de concretagem na ponte 

do Chapéu do Sol. Secretário Lulu, venho respeitosamente pedir ao senhor, já é a nona vez que 

aquela ponte cai. A chuva vem e leva tudo. Trabalho paliativo. Não me recordo a data, mas foi 

essa semana, fomos com o João da Retro, e o Rafael com o caminhão, voluntários, trabalhando 

lá, uma chuva simples, pequena, levou todo o serviço feito pelo Sansão. Já pela oitava vez, eu 

fui lá pela nona. Eu venho pedir que o senhor possa mandar esse material pra concretar. Tira a 

máquina, o caminhão daqui, leva o material, colocar manilhas. Falei para o Sansão e falei que 

se não tiver o material todo eu me viro. Eu peço, não é vergonha. Se eu tiver que pedir para o 

dono do material de construção pra ajudar o bairro, ele vai ajudar. Manda o que tiver pra ajudar 

os moradores do Chapéu do Sol. Fiquei sabendo que tem o pó de brita, a manilha e a brita. O 

cimento e a malha de ferro não têm problema, da pra fazer um mutirão de moradores e pedir 

aos donos dos materiais de construção pra contribuir, colaborar. O que não pode é o morador 

do Chapéu do Sol ficam sem poder transitar pela ponte. Que possa mandar esse material o mais 

rápido possível, pois temos que contar com o tempo. O sol. Está bom, da pra fazer, deixa o 

material lá. Se tiver dois dias de previsão boa, os moradores fazem o serviço em mutirão. O 

Secretário me informou que está sem mão de obra. O pessoal está ocupado em outra área. Não 

tem problema. Os moradores, juntamente com o Presidente da Associação, que fez contato 

comigo e se comprometeu a unir todos e dar início à obra na ponte. A segunda indicação 

solicita duas caçambas de lixo para Tarituba. Essas duas ruas do processo de municipalização. 

Pra não ficar jogando o lixo na beira da Rio-Santos, que ali cachorro rasga, aquela visão 

horrível. Aquele monte de lixo, sem contar que é crime ambiental. aquela visão horrível. 

Solicitamos a caçamba de lixo pra Tarituba. Outra indicação solicita quatro manilhas de 60 

para a estrada do Oton, subindo a fábrica de gelo, na Várzea do Corumbê. Não tem como 

deixar de atender a essa demanda. Está pertinho. Essa demanda tem no bota-fora. Eu tenho 

acompanhado o serviço que os caminhões fazem e a quantidade de material que lá se encontra. 

Atenda à indicação do vereador pra levar esse material para o bairro. Deixo minha mensagem 

para os moradores, eleitores, aos que nos cobram: nós somos vereadores, não fazemos obras, 

fazemos indicações à pedido de moradores e presidente de associações de moradores. Cada 

vereador está passando pelo mesmo processo. As indicações são feitas, mas o executivo tem 

que fazer a tramitação no atendimento às indicações. Sobre a iluminação pública, quero 
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parabenizar o Seu Tião, a equipe da iluminação pública que trabalha dentro do Centro 

Histórico. Quem está trabalhando constantemente no Centro Histórico fazendo a parte da 

iluminação pública dentro do Centro histórico. Na semana que passou eu acompanhei a 

iluminação pública na ciclovia sentido Paraty-Cunha, perto do Pantanal. As lâmpadas estavam 

queimadas. Eu parei e agradeci o trabalho e empenho de cada profissional que trabalha na área 

da iluminação pública. Chegou até mim que chegaram duas mil LEDs, só que chegou uma 

quantidade, mas não está dando pra atender à demanda. O local que não tem iluminação 

pública fica no escuro e as que queimam não tem pra substituir pra colocar. Fica difícil atender 

às demandas dos vereadores e o pedido de cada morador, porque vem cobrando os vereadores. 

Nós, Vereadores, estamos pedindo ao Executivo, ao Secretário Lulu e ao Adjunto Sansão pra 

fazer contato com cada repartição pública pra fazer o serviço de cada um, que é o serviço da 

especialidade deles. Se é obra, vai pra obras, se é iluminação pública, vai pra Iluminação 

Pública, se é a parte de água a gente pede pra Conser e assim sucessivamente. Pra alguns 

vereadores que fizeram alguns questionamentos, eu não quis me manifestar, mas agora eu vou 

falar. Algumas questões sobre a dragagem do Mateus Nunes, eu venho pedir e reforçar o 

pedido dos vereadores a respeito dessa dragagem do Mateus Nunes. O que acontece? Prefeito 

Zezé Porto, um pedido do Vereador Seara, complementação do muro de pedra do Rio Mateus 

Nunes até a BR 101. Não adianta fazer trabalho paliativo. Então esse vereador pede pra atender 

a esse pedido pra atender a toda população, principalmente a parte do Ribeirinho que vai até 

quase o cais da ilha. Muro de contenção de pedra amarroada do lado esquerdo. E lá no Chapéu 

do Sol, que a forte chuva, tem um S, o secretário Lulu gravou um vídeo comigo lá. Eu vou 

reforçar que possa fazer esse tipo de serviço lá. Manda a máquina pra dragar e fazer esse 

serviço porque quando tiver uma forte chuva vai arregaçar tudo no Chapéu do Sol. Vereador 

Antônio Carlos Vasconcellos Gama parabeniza o Vereador Coquinho pela convocação da 

reunião com a CCR. Fala sobre o acidente em frente ao Santi. No projeto tem a rotatória 

prevista ali naquele trecho. na época foi uma discussão, no próprio trevo de Paraty, precisamos 

fazer algo ali. Hoje vemos um descaso total. Quem anda sentido Ubatuba, um absurdo os 

vegetais invadindo a Rio-Santos. Desde a curva da Graúna, até o Rio Pequeno, Serraria, os 

vegetais estão dentro da Rio-Santos. Na Várzea do Corumbê, na curva do Saquinho, onde está 

descendo a barreira. A única coisa que estão fazendo é colocar guard-rail, desde onde caiu a 

barreira no Corumbê. Não retiraram a barreira e os vegetais, que estão encostados no guard-

rail. Precisamos ter acesso ao contrato da CCR, pra saber o que vai ficar pra Paraty, pra gente 

só ficou o pedágio. Cadê a melhoria? No passado, nas enchente, no São Roque, em frente à 

casa dele, uma manilha de 80, vai entupir e alagar as casas, como alagou. Na época teve a 

promessa de que iria fazer uma galeria, porque do outro lado tem galeria e não tem problema. 

Até quando vamos ficar dessa forma? Agradecer ao Seara por ter informado que vão chegar 

duas mil LEDs, porque o contrato só prevê 550. Está bem informado. De repente ele sabe onde 

funciona a empresa pra informar a gente, porque a empresa não tem sede no município. Tem 

que saber como isso será resolvido. Estamos procurando, que eu não lembro quando foi, pra 

saber se foi antes do contrato, porque a PMP fez uma compra de mais de quinhentos mil reais 

de material. Só agora vai chegar? E ainda tem que ver se não está dentro do contrato, batendo a 

data que assinou o contrato. Essa empresa, respondendo aquela hora, está com o contrato 

assinado desde 2025. Só agora que colocaram nota de empenho pra pagar, por isso está a nossa 

indignação pedindo informação. Temos que ter um acesso pra população ter acesso ao que foi 

solicitado pelos colegas em relação à iluminação pública. Chamo a atenção dos colegas do 

projeto que chegou na Casa. Não sou contra a situação da educação, já participamos de várias 

reuniões em relação aos AEE’s, precisamos conversar pra entender ao projeto. No projeto está 
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ampliando pra 25 vagas. O total são 45. Vamos passar para 70 AEEs, não vai resolver o 

problema, mas segundo a justifica que chegou na casa é um TAC, mas que faça um TAC pra 

que possamos entender como está essa discussão no MP e na Defensoria Pública. Ali está no 

projeto está bem marcado. Ampliando, mas estão criando dez vagas para professores de 

educação especial. Ambos de cargo efetivo, 10 vagas. Precisamos ver na Casa como está o 

concurso, se está em validade, se chamou todo mundo. Porque podemos fazer uma emenda pra 

saber se já chamou todo mundo, vai ser processo seletivo? Criando 11 cargos de Diretor Geral, 

1 categoria A, 5 B e 5 C. precisamos saber pra onde vai porque depois ficam cobrando os 

vereadores alegando que as escolas estão sem diretor, sem AEE, então que seja importante que 

possamos aprovar esse projeto o mais rápido possível. Vereador Anderson Maia dos Santos 

cumprimenta a todos. sobre o ofício que saiu do meu gabinete e assinado por todos os 

vereadores. O acidente que aconteceu na entrada do Corisco com o Brizolão. Fatal. São vários 

que já aconteceram ali. Até quando vai acontecer isso. Vi nos comentários no facebook, 

instagram, que o Vereador tem que tomar uma atitude, que não fazem nada. O requerimento foi 

em 30/6/2025 e até agora nada. Então estou convocando pra uma reunião institucional. Caso 

não venham, vou abrir uma audiência pública, daí eles serão obrigados a vir. Peço ao Executivo 

que se nenhuma atitude for tomada, acho que já foi feito isso, colocaram dois quebra-molas, um 

antes e depois. Logo depois eles vieram e colocaram redutor de velocidade. Ou convocar a 

população e fechar a Rio-Santos. Até quando vai morrer gente? Esse requerimento é também 

da entrada da Graúna, vários acidentes aconteceram ali. Sou cobrado, está marcado no dia 04/5, 

mas vamos ver se eles vão pedir outra data. Vou cobrar da CCR. É uma vergonha. A estrada 

está cheia de buraco. Ali pela Graúna é um buraco atrás do outro. Então, não estou entendendo. 

Eles têm que vir nesta Casa dar uma solução. Senão, nós teremos que fazer acontecer. Das 

minhas indicações, a 293, solicita manutenção de refletores da Igreja Católica da Graúna, estão 

todos apagados. Fui cobrado pela comunidade. Peço ao Tiãozinho pra ir lá na comunidade da 

Graúna. Sobre a 298/26. Solicita realização de reparos na academia ao ar livre e iluminação 

pública na Rua Dama da Noite, no Pantanal. A academia ali está largada, enferrujada e a 

iluminação está precária. Foi cobrado pela comunidade. A 299 solicita a instalação de 

banheiros químicos masculino e feminino durante a realização da Copa Barra Grande. Tem que 

ficar lá na padaria do botequim, então que possa botar um banheiro público. 5 de homens e 5 de 

mulher já ajuda. No domingo passado estava lotado e não tem onde ir ao banheiro. A 300 

solicita construção de um espaço de lazer na área ao lado da quadra da Ilha das Cobras, ao lado 

da Igreja São José Operário. Fiz um vídeo ali, há um espaço enorme que dá pra fazer uma área 

de lazer, uma quadra de futevôlei, brinquedo para as crianças, fui cobrado pela comunidade da 

Ilha das Cobras. Cobro um carinho praquela comunidade. Na semana passada a secretaria de 

pesca entregou um barco, um caminhão novo e quando estava nesta Casa uma emenda 

parlamentar para votar com urgência, fomos rápidos pra não perder a emenda. Eu não fui 

convidado. Não sei se algum vereador foi convidado. Só vi o presidente lá. Cobrei o secretário 

que disse que mandou para o Executivo, mas não chegou nenhum convite a esse vereador. Eu 

passei por lá e achei que estava sendo distribuído peixe, mas era a entrega dos equipamentos 

comprados. Eu não fui convidado. Quando precisa, o vereador vota, quando entrega a 

população, o vereador tem que estar presente. Eu agradeço ao Secretário de Pesca, porque na 

fala dele ele agradeceu aos vereadores por terem aprovado a emenda. Volto a cobrar a retirada 

da barreira que caiu durante as chuvas, na subida da Detinha. Basta uma máquina tirar e colocar 

para o lado. É o único local pra manobrar os carros, em frente à casa da Detinha, pra fazer isso 

o mais rápido possível. Uma indicação de concretagem da subida da Detinha até o final da 

estrada. Sobre a comunidade de Laranjeiras. Cobrei desde o ano passado, desde o último 
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governo e cobrei agora, que está saindo a elevação das pontes, onde qualquer chuva de verão 

passava por cima dando enchente. Quero agradecer o Prefeito Zezé. Na última enchente 

estivemos juntos e mostrei que tinha que elevar essas pontes e está sendo feito. Parabenizar os 

funcionários que lá estão trabalhando, mas tem gente lá fazendo vídeo dizendo que ele está 

fazendo o serviço. Quem pede, faz projeto de lei e indicação é o vereador. Agradeço ao Prefeito 

Zezé por ter me escutado e atendido a comunidade de Laranjeiras. Vereador Vagno Martins 

da Cruz cumprimenta os vereadores. Lamenta pela Moção de Repúdio. A abolição da 

escravatura foi em 13 de maio de 1888. Mais de cem anos a gente acredita em não ver mais na 

cor da pele a diferença social na nossa sociedade. Os nossos colegas, companheiros, vizinhos, 

irmãos do Quilombo do Campinho estavam voltando da cidade após um show bonito na cidade, 

o show do Belo e, no ônibus, essa família sofre o racismo que ainda impera na nossa sociedade. 

E o Rio de Janeiro é um dos estados que permeia isso. Vira e mexe vemos juízes indo à 

fazendas retirando as pessoas que trabalham em serviços análogos à escravatura. São condições 

de trabalho precários, não recebem salário, não tem onde dormir. Infelizmente eu subo à esta 

Tribuna pra relatar soda solidariedade, Nelião, Hiphop do Campinho sofreu isso com a sua 

família. E a Colitur se nega a oferecer as câmeras pra que essa pessoa seja identificada e 

punida. Só assim conseguimos dar passos pra que esse tipo de atitude não aconteça mais em 

nossa sociedade. Ele teve a coragem de fazer a denúncia na delegacia, registrar, de não revidar 

e eu espero que essa pessoa seja punida nos rigores da lei. Não podemos permitir, depois de 

muitos anos, mais de quatrocentos anos de escravatura no país, permitirmos que isso aconteça 

na cidade, somos todos iguais. Recebi representantes da comunidade de Tarituba solicitando 

indicação de uma área para desapropriação de um terreno em Tarituba já que a escola é 

pequena, não tem quadra de esportes, falta área de lazer e fiz essa indicação ao poder 

Executivo. A 322 ordenamento da Praia de Tarituba, onde os moradores fazem a travessia de 

barcos, ficam a sol e chuva sem proteção. Então que seja um local adequado pra recepção dos 

turistas, trabalhadores que fazem a prestação de serviços. Quero falar de um assunto que tem 

dado polêmica. A rede social é pro bem e pro mal. Precisamos, cada vez mais, ter 

tranquilidade. Vira e mexe vai um cidadão faz uma postagem na rede social e marca do 

vereador e ele faz a pergunta: Cadê o vereador que não faz nada? Se tem o Prefeito, pra que 

vereador? Isso é muito rasteiro, muito baixo. Podemos não fazer tudo, mas dizer que não 

fazemos nada é demais. Não da pra responder. Se alguém propuser um debate na rede social, 

somos capazes de ir lá, levar a informação, esclarecer, mas não dá nem pra responder esse tipo 

de atitude de pessoas que querem denegrir o poder legislativo da cidade. Se não fazemos tudo é 

porque não é competência nossa. Mas temos feito indicações, requerimentos, cobrar, apoiar 

quando é preciso. Dizer que a Casa Legislativa tem os seus ritos processuais. O projeto chega 

na casa e tramita, vai pra assessoria jurídica, pra comissão e no momento de colocar em pauta, 

colocamos no momento oportuno e depois de ser tramitado. Tenho tido a preocupação de não 

deixar transformar esta Casa em palco político, em campo de batalha eleitoral. No momento 

correto cada um fará a sua campanha, escolherá o seu lado e vai apoiar os seus. Não vamos 

deixar e permitir que a Casa Legislativa seja transformada em palco político para questões 

pessoais. PL 04/26, importante, o Tunico colocou que é o PLC de autoria do Poder Executivo 

que amplia o quantitativo de cargos efetivos de agentes de apoio à educação especial e a 

criação de cargo efetivo de professor de educação. Mais uma vez vamos nos debruçar sobre o 

processo, dialogar com o poder executivo, com a SME, ter as informações corretas pra que 

possamos votar o projeto da melhor forma possível, sem causar prejuízo à população. Fizemos 

reunião pública com esses profissionais pra que possamos debater o assunto. Assim que 

tivermos dirimido todas as dúvidas, estaremos colocando o projeto pra votar e tenho certeza 
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que será um excelente projeto. O PL 018/26, que institui a política dos direitos das pessoas 

atingidas por desastres naturais, porque as pessoas atingidas, que precisam seus direitos no 

momento da perda, difícil da vida, precisamos ter uma política mais estruturada pra atender à 

população. O pedido da minha comunidade, hoje amanheci e vi o trabalho, vi no grupo da 

comunidade, as queixas pelo atendimento do profissional de saúde. Uma mensagem foi 

colocada no grupo que o médico iria entrar de férias e não teria substituto, na mesma hora eu 

liguei para o Secretário de Saúde e pedi que ele já averiguasse o problema. Ele garantiu que 

veria a situação e iria em uma reunião na comunidade pra esclarecer a situação. A comunidade 

não tem um subposto pra coleta de sangue, tendo que se deslocar até Tarituba. Precisamos 

prestar um bom serviço pra população e o SUS é um bom programa. Participei ao longo da 

semana na reunião do Conselho das Mulheres e fiquei feliz porque conseguimos na discussão 

do PPA garantir naquele debate importante, o apoio dos colegas vereadores, a garantia dos 

trezentos e sessenta mil reais e ficou aquela dúvida e são anuais, pra fazer os cursos, as viagens 

que o conselho precisa fazer sobre esse assunto. Também parabenizar a associação de 

moradores de São Gonçalo, que fez a festa das crianças, um domingo maravilhoso. Agradecer à 

Secretaria de Esportes pela manutenção do campo de futebol. Estive na entrega do caminhão, 

da caminhonete Toro e da balsa, por favor, pra concluir, e recebi, também, pela rede social, me 

programei, recebi no dia anterior, no celular, não era o convite para todos os vereadores. 

Agradecer e parabenizar porque se existe o Ministério da Pesca, e da Agricultura, e graças ao 

governo chegou esse equipamento pra nossa cidade. Parabenizar mais uma vez o Deputado 

Lindberg Farias que, através de uma emenda parlamentar, iniciamos na comunidade de 

Trindade o curso, por oito meses, onde os alunos receberão uma bolsa de 450 reais na política 

da alternância. Isso facilita a vida de quem precisa estudar. E aplicar na comunidade. Não tendo 

mais vereadores inscritos e terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro 

Secretário pra fazer a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. Matéria 

votada na ORDEM DO DIA: Nesse momento, por questão de ordem, foi solicitada a votação 

em bloco dos projetos de lei em pauta, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário.  O 

Vereador Lucas Cordeiro solicitou a retirada dos PLs 004/26 e 008/26, que foram retirados da 

pauta.  VETO PARCIAL, PODER EXECUTIVO, AO PL 060/25 (Institui o Selo “Empresa 

Comprometida com a Inclusão” no âmbito do Município de Paraty – RJ e dá outras 

providencias – autores Vereadores Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas Cordeiro e Antônio 

Carlos de Vasconcellos Gama - Tunico Gama)  (Veto parcial mantido por unanimidade em 

votação única) VETO TOTAL, PODER EXECUTIVO, AO PL 089/25 (Dispõe sobre a 

disponibilização pública dos laudos técnicos referentes à supressão vegetal no município de 

Paraty e dá outras providências - autor Vereador Lucas Cordeiro) (veto total derrubado por 

unanimidade em votação única) VETO TOTAL, PODER EXECUTIVO, AO  PL 118/25 ( 

(Dispõe sobre a instalação de equipamento eliminador de ar na tubulação do sistema de 

abastecimento de água e dá outras providências - Autor Vereador Laion Campos) (veto total 

derrubado por unanimidade em votação única) PROJETO DE LEI Nº 015/26, de autoria 

do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Autoriza o Poder Executivo a instituir cláusula social 

de incentivo à contratação de jovens trabalhadores nos contratos celebrados pelo Município de 

Paraty e dá outras providências. (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) 

PROJETO DE LEI Nº 016/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Dispõe 

sobre a criação do Fundo Municipal de Ressarcimento aos Usuários de Serviços Públicos 

Concedidos, no âmbito do Município de Paraty, e dá outras providências. (projeto aprovado 

por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 017/26, de autoria do Vereador 

Laion Junio Campos Carlos, Dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de cestos coletores 
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em bueiros e bocas de lobo no Município de Paraty, com dispositivo eletrônico de 

monitoramento de capacidade, e dá outras providências”. (projeto aprovado por 

unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 018/26, de autoria do Vereador Vagno 

Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), Institui a Política Municipal de Direitos das 

Populações Atingidas por Desastres Naturais, Eventos Climáticos Extremos e 

Empreendimentos de Impacto Socioambiental no Município de Paraty e dá outras providências 

(projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE LEI Nº 023/26, de 

autoria do Vereador Claudnei Alcântara da Costa (Ney), Dispõe sobre a distribuição gratuita de 

abafadores de ruídos a crianças diagnosticadas com transtorno do espectro autista no município 

de Paraty e dá outras providências (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) 

PROJETO DE LEI Nº 028/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro (dispõe sobre a 

denominação das vias públicas do loteamento Villa Palmital, no Município de Paraty, e dá 

outras providências) (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE 

LEI Nº 033/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos Santos (Dispõe sobre a 

denominação de vias públicas localizadas no bairro Tarituba, no município de Paraty, e dá 

outras providências) (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação) PROJETO DE 

LEI Nº 130/25, de autoria do Vereador Vagno Martins da Cruz (Vaguinho de São Gonçalo), 

(Institui o Selo Municipal “Aqui Tem Agricultura Familiar de Paraty”, integra-o à Política 

Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional e à Política Municipal de Agricultura 

Familiar, e dá outras providências.) (projeto aprovado por unanimidade em 1ª votação). Na 

sequência, o Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. 

Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino cumprimenta a todos. Sobre a iluminação pública, 

eu acho que dos onze vereadores, nove falaram sobre isso. Está muito difícil o vereador Seara 

comentou que a população pede, mas a até pra população pedir está difícil. A pessoa tem que 

fazer um flowdocs e quando se encontra com o Vereador, na rua, faz o pedido. Essas 

indicações são pra população de Paraty, seja da zona rural ou da cidade. Um sistema que eles 

colocaram que eu acho que o povo não tem acesso. Pra fazer um flowdocs tem que ter 

identidade e várias coisas. A pessoa procura o vereador, que faz a indicação, às vezes tem mais 

contato com o Secretário ou o Prefeito. Eu acho que precisa melhorar. Na semana passada eu 

fiz uma indicação para a Estrada da Colônia, sobre iluminação pública e eu cobrei que tem que 

ter um carro noturno. As pessoas procuram saber onde os postes está queimado e de dia não 

consegue. A pessoa tem que subir ao poste, tem que tapar o aparelho pra ver se a luz está 

queimada ou não. O pessoal indo à noite será muito mais fácil. A mão de obra pra pessoa fazer 

o serviço é cento e sessenta reais, a instalação do braço mais cento e sessenta reais, ou seja, a 

empresa está ganhando, mas não está fazendo o serviço. Eu comentei na semana passada que 

teria uma terceirizada. Eu não sabia dos valores tão altos. Sobre a colônia, tinha feito uma 

indicação tapa-buraco, tenho que agradecer ao Secretário Lulu e dei um toque no Prefeito que 

estávamos cobrando há mais de um mês e estava horrível a situação. Na quarta ou terça dessa 

semana foram lá e fizeram o tapa-buraco. Vou cobrar uma barreira, na Ponte Branca, quase 

fazendo aniversário, são dois meses, na semana passada o subsecretário Sansão esteve lá e 

prometeu de tirar, a máquina prometeu não sair de lá até terminar o serviço. Peço que o Prefeito 

intervenha e possa fazer aquele serviço, inclusive, atrás da casa dele, onde caiu a barreira, e o 

rapaz trabalha na Secretaria de Obras, o Zé da Lata. Até agora não foram lá retirar, sendo que a 

máquina esteve lá no serviço e não retirou. Então que a máquina vá fazer esse serviço. Daqui a 

pouco começa a chover de novo e quem sofre são aquelas pessoas. Vereador Laion Junio 

Campos Carlos cumprimenta a todos. sobre a indicação 295/26, solicitando ambulância e 

equipe de primeiros socorros em todos os jogos do campeonato rural. No ano passado teve e 
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nesse ano não está tendo. Fazer um apelo ao secretário de obras e ao ajunto de esportes pra dar 

uma atenção pra ter ambulância, guarda disponível. Tem a dificuldade de cobrir todos. mas os 

primeiros socorros salvam vida. Segurança nunca é demais. Sobre as indicações, eu vi 

recentemente a galera do Pantanal se movendo lá, fizeram um mutirão pra limpar a quadra, 

parabenizo eles. Alguns falaram que parece que o bairro não tem vereador. Somos vereadores 

do município, mas tenho um carinho especial do Pantanal, sempre fui bem votado lá. Tenho 

inúmeras indicações do bairro Pantanal, vários ofícios pedidos. Mas fazemos os pedidos, 

indicações, mas não nos cabe pegar uma enxada ou pá e fazer o serviço. Pedi a manutenção na 

quadra, revitalização da quadra. Fomos atendidos na revitalização do parquinho. Também pedi 

à comunidade pra zelar pela reforma da Pracinha, mas no outro dia o lixo estava tomando 

conta. Apesar do aumento da taxa de lixo, os lixeiros não estão passando em algumas ruas do 

Pantanal. As ruas são estreitas, que coloquem um carro menor, adaptado às ruas. E ver um 

horário correto. Estamos aqui pedindo. Tenho pedido e olhado pelo Pantanal, onde eu tenho 

mais indicações. É uma comunidade que eu tenho carinho, fui o mais votado lá, já pedi a 

desobstrução de bueiro, coleta de lixo etc. hoje estive presente no Cabral, está tendo um debate 

porque a Colitur não quer mais colocar ônibus lá por causa das péssimas condições da estrada. 

As manilhas já estão sobressaindo e o ônibus ao passar pode estourar. São horários reduzidos e 

não pode ficar sem transporte escolar ou público, por falta de manutenção na estrada. Fiz uma 

indicação, mandei ofício, falei direto com o Secretário de Obras. Peço atenção ao Cabral, todo 

o bairro, que possa fazer uma limpeza, o mato está tomando conta da rua. É o nosso pedido. 

Apelo ao Secretário de Obras. Hoje à tarde eu vi a máquina trabalhando lá, estão de parabéns. 

O Santos Coquinho falou que pediu a máquina e eu vi a máquina fazendo a ação, mas que 

possa dar um talento na parte do manilhamento. Parabenizar a Secretaria de Esportes, o Sagu 

está aqui, pelo trabalho feito. A cidade dominou a área do esporte. Parabenizar toda equipe do 

esporte junto com equipe do Futsal, Paraty já conquistou a classificação antecipadamente. A 

torcida abraçou a seleção de Paraty e a rapaziada está representando. Não pode ser a equipe 

punida porque alguns jogaram latinhas de cerveja na quadra. Isso acaba atrapalhando a equipe 

de futsal. Fazer um repúdio a esse ato. A cidade tão bonita, tem que receber as pessoas. No 

domingo teve o futsal, teve vôlei 4x4 na Pequenina Calisto, teve uma etapa do carioca de 

frescobol. Vereador Paulo Sérgio Conceição dos Santos cumprimenta a todos. vou falar 

sobre o Centro Histórico, onde temos os maus tratos dos animais. Estamos cobrando há muito 

tempo sobre essa situação. Eu acho que está na mão do Zezé, Prefeito, pra que tome as 

providências. Recebo muitas ligações sobre o assunto, pessoas vão na minha casa pra falar 

dessa situação. Os cavalos estão sofrendo no Centro Histórico com os charreteiros. Será que 

ninguém toma providências? Está na mão do Prefeito. Eu chamei os charreteiros enquanto 

presidente da Casa, pra falar a respeito com o ex-Prefeito, propondo a eles, em troca dessa 

situação, coloca-los pra trabalhar como guias dentro do Centro Histórico. Remunerando, e aí eu 

lembro que fiz uma reunião com eles, conversei, chegaram a falar que estavam ganhando dez 

mil reais por mês. E aí teve a reunião, o Prefeito propôs a eles um salário bom, mas não 

aceitaram. Eu fico indignado porque todo mundo está vendo os maus tratos. Muitas vezes o 

cavalo não tem uma água pra tomar. Aí vem os blogueiros em final de campanha, faz um vídeo 

chorando, que nem teve uma menina que chorou, fez e aconteceu e larga de mão. E aí? Venho 

pedir ao Presidente pra fazer mais uma reunião com eles, propondo ao Zezé pra acabar com os 

maus tratos no Centro Histórico. Carrinho de golfe não aguenta no Centro Histórico. Venho, 

indignado, mais uma vez, cobrar ao nosso poder público pra tomar as providências o mais 

rápido possível. Sobre a dragagem no Rio Mateus Nunes, totalmente errada. Você não vê um 

fiscal, um engenheiro ambiental. aí fica de um lado Carlinhos Beterraba e do outro o Sansão, 
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pelo amor de Deus! Temos que ter um acompanhamento nessas obras, tá demais! Estão tirando 

areia daqui e dali, sem um engenheiro pra direcionar. Em frente ao Maurinho levou a estrada 

porque tirou o percurso do rio. Mais uma cobrança na Secretaria de Obras, eu peço que tome as 

providências o mais rápido possível. Está saindo muita areia. Outra denúncia é que existe um 

TAC com a empresa Porto Canoas, se não me engano, que tem que dar uma rua que sai do 

bota-fora da secretaria de obras até a Jabaquara. E a obra está saindo. De onde está saindo esse 

material? Tudo do Mateus Nunes, sendo que é uma obra particular, junto ao empresário. São 

muitos caminhões de areia. Estão destruindo um lado pra arrumar o outro. Tem que ter um 

acompanhamento de um engenheiro ambiental ou civil pra que não venhamos a destruir uma 

coisa pra acertar a outra. É isso. Vereador Vagno Martins da Cruz sobre o ofício para a CCR, 

parabenizo o Vereador Santos Coquinho. Lamentar mais uma vez, mas quero reforçar que a 

CCR já fez várias reuniões aqui, embora não tenha feito na Casa Legislativa. Eu estive numa 

reunião no Gabinete do Executivo e eles assumem os compromissos ali. Apresentam uma 

equipe, mas, já passou da hora da Procuradoria do Município que Paraty impetre uma ação 

contra a CCR, porque eu ouço que a ação já está pronta, que vamos entrar. Aí chama pra 

conversa e não entra com a ação. Ou entramos com a ação, e a Casa Legislativa não tem 

prerrogativa pra isso, senão já teria entrado com essa ação. É preciso que o Executivo mova 

essa ação pra que a CCR cumpra. São meses que vemos entulho na BR, não são grandes podas, 

são vegetações rasteiras, baixas, que estão no acostamento. Eu vindo pra Paraty estava tendo 

uma corrida de bicicleta, importante, com todo aparato da Polícia Rodoviária, todas as motos 

estavam aqui em Paraty. E as pessoas tinham que correr na pista dos carros porque não podia 

usar o acostamento, trazendo prejuízo aos transeuntes. É preciso que o Executivo tome uma 

posição firma. Parabéns pelo requerimento e que possamos juntos construir essa pressão. 

Parabéns ao Vereador Paulo Sérgio pela manifestação. Precisamos convocar a secretária. 

Recebi em Praia Brava numa consulta e recebi uma denúncia de maus tratos ali. Na mesma 

hora mandei pra Carmelita e ela me respondeu que não tinha mais instrumentos pra fazer 

alguma coisa, porque precisaria ir lá prender, usando a estrutura da administração pública pra 

cumprir a lei. Precisamos convoca-la, chamar o Executivo. Tem um projeto de lei no Executivo 

pra ser enviado a esta Casa e já conversamos. Conversei com o Dr. Davi. Responde que estão 

negociando com os charreteiros, com a G-Rio, inclusive, não sei se vocês responderam a foto, 

tinha um animal sem ferradura, com um potinho de água. Segundo informações, esse 

charreteiro já foi expulso da associação e não cumpre. Agora está preso. Resolveu uma parte, 

mas precisamos avançar. Precisamos avançar nessa causa do bem-estar animal. O senhor tem 

feito projetos nessa pauta. Se preciso, convocaremos a secretária pra resolver essa situação. 

Mais uma vez o rotativo causando problema na cidade. Fiz o requerimento pra que possamos 

trazer informações pra população. Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro cumprimenta a 

todos. falo com a população sobre um pequeno adendo. Estamos discutindo assuntos que foram 

protocolados na Casa até quinta-feira da semana passada. Isso é um rito normal da Casa 

Legislativa. Discutir na sessão o que foi protocolado na quinta, e eu protocolei uma indicação 

de implementação de faixa de pedestre no local onde aconteceu a fatalidade no domingo. Essa 

indicação foi feita porque ali é um local onde tem muito trânsito de veículos, estudantes que 

estudam no CIEP, e pegam o ônibus do outro lado. Todas as vezes que falamos de instalação de 

faixa elevada, de faixa de pedestres na CCR, dizem que não pode por ser uma rodovia federal. 

Mas porque no Frade tem faixa de pedestre, tem quebra-molas, tem faixa de pedestres, quebra-

molas, em Caraguá. É só em Paraty que não pode? Fica aqui a minha indignação com esse fato 

e minha explanação do motivo da indicação da faixa de pedestre ali que seria muito bem-vinda 

acompanhada de um quebra-molas até que a situação definitiva de um trevo seja feita. Quero 
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aproveitar pra manifestar minha preocupação com as emendas impositivas e a demora da PMP 

se manifestar com esse fato. Elas não são meras indicações individuais de cada vereador, são 

instrumentos essenciais pra conseguirmos avançar com obras solicitadas em cada bairro, e uma 

forma de fortalecimento de instituições sociais, culturais, esportivas e de saúde que atuam na 

cidade. Muitas vezes elas alcançam braços que o poder público não consegue chegar. Já 

estamos na metade do ano e até o momento não recebemos uma resposta concreta sobre as 

execuções das emendas impositivas no município, aprovadas por unanimidade pelos onze 

vereadores da Casa. Cada uma formulada com o objetivo de atender às necessidades reais dos 

cidadãos. Isso acaba prejudicando a eficiência administrativa da PMP, mas os projetos e ações 

que fazem a diferença na vida das pessoas. Por isso faço um apelo ao Poder Executivo pra 

tratar esse assunto com a responsabilidade e celeridade que o assunto merece. Boa noite. Não 

tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão agradecendo 

aos servidores da Casa Legislativa e a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas 

Oliveira Cordeiro, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e 

aprovada, pelo Presidente e Secretários. 

 

 

Sala das Sessões, 

13 de abril de 2026. 

 

 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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